

为什么要坚持党对人民军队的绝对领导

党的十九大精神要点系列解读(二十七)

习近平总书记在党的十九大报告中强调：“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，是实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的战略支撑。必须全面贯彻党领导人民军队的一系列根本原则和制度，确立新时代党的强军思想在国防和军队建设中的指导地位，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，更加注重聚焦实战，更加注重创新驱动，更加注重体系建设，更加注重集约高效，更加注重军民融合，实现党在新时代的强军目标。”坚持党对人民军队的绝对领导，是党从新形势出发对人民军队重申的重大政治原则，也是在新的历史起点上坚定不移走中国特色强军之路、把强军事业不断推向前进的根本政治保证。

第一，坚持党对人民军队的绝对领导，是中国特色社会主义的本质特征。党的十八大以来，习近平总书记创造性提出党的领导是中国特色社会主义最本质特征的科学论断，使我们对党的领导与中国特色社会主义关系认识达到新的高度。在当今中国，党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，是最高政治领导力量，各个领域、各个方面都必须坚定自觉坚持党的领导。对于人民军队来说，坚持党的绝对领导，就是坚持中国特色社会主义，就是拥护党在中国特色社会主义事业中的领导核心地位。

第二，坚持党对人民军队的绝对领导，是党和国家的重要政治优势。人民军队是国家政权的基石。习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时的讲话中指出：“天下并不太平，和平需要保卫。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”这一论断，深刻揭示了人民军队对党和国家长治久安的极端重要性。一个时期以来，境内外敌对势力极力鼓吹“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”，其险恶用心就是切断我们党对人民军队的绝对领导，切断人民军队对我们党和国家事业的力量支撑和武装保障。对此，我们必须时刻保持清醒头脑，更加强化党对人民军队绝对领导的政治优势，让人民军队更加忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民。

第三，坚持党对人民军队的绝对领导，是人民军队的建军之本、强军之魂。是否坚持党对人民军队的绝对领导，是人民军队建设和发展的首要问题。习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话中强调：“党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障，这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。有了中国共产党，有了中国共产党的坚强领导，人民军队前进就有方向、有力量。”90年来，我们党把马克思主义建党建军学说同中国实际相结合，毫不动摇地坚持党对人民军队的绝对领导，才把一支以农民为主要成分的军队改造成新型的无产阶级军队，并领导这支人民军队从小到大、由弱到强，取得一个又一个辉煌胜利，成为拖不垮、打不烂，攻无不克、战无不胜的钢铁雄师，为党和人民事业建立了伟大的历史功勋。党的十八大以来，人民军队正是紧紧围绕听党指挥这个强军之魂，深入贯彻习近平强军思想，以党在新时代的强军目标为引领，坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化建设水平，实现了全军政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑，开创了强军兴军新局面。

中央军事委员会实行主席负责制，是党对人民军队绝对领导的最高实现形式，在一整套军事制度中居于核心和统领地位。站在新的历史起点上，人民军队要重整行装再出发，坚持走中国特色强军之路、建设世界一流军队，首要也是关键的一条，就是必须把贯彻执行军委主席负责制作为最高政治纪律和政治规矩来遵守。

(据《党的十九大报告学习辅导百问》)



复合材料厂大力加强领导班子建设、党组织建设、干部队伍建设以及党风廉政建设，充分发挥党组织和党员的作用。图为日前中心组成员、各党支部书记听取2017年度党委工作报告。

丰子玲 摄

坚定信心 鼓舞士气 砥砺奋进

峨矿学习传达全国两会精神凝心聚力

本报讯(通讯员 王振华)公司传达贯彻全国两会精神大会后，峨口铁矿把传达学习全国两会精神作为当前重要政治任务，通过各种形式认真学习传达，领会精神实质，并紧密结合年度目标任务和工作重点，进一步坚定信心，聚焦高质量发展，深化改革创新，着力人才培养，强化效率提升，砥砺奋进全力推动矿山再上新台阶。

持续聚焦用户满意，严把出厂关，为下工序提供优质的球团矿产品。从采矿、选矿、球团各系统每个工序进一步明确产品过程把关和出厂把关的责任人，建立“全员、全过程、全方位”共保质量的责任体系，确保严把关得到切实落实，在全矿营造人人重视产品质量、人人关心产品质量、人人人为提升质量献计出力的良好氛围。

进一步发挥技术攻关在降本增效中的作用。重点开展露天采场开采顺序优化、从源头全系统进行精矿水分稳定达标、延长回转窑结圈周期研究等攻关活动。同时深入开展管理创新，增强改革发展内生动力。

持续以“一高两严”为总要求，以“知责履责”、落实“一岗双责”为核心，以安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设为重点，以标准化达标升级、专业安全管理、违章记分、外协“黑名单”管理为抓手，加大现场安全管控力度，严肃安

全奖惩，切实提升综合安全管理水平。

积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，以建设绿色矿山、美丽矿山为目标，在建立环境保护工作委员会的基础上，建立了部、作业区负责人为第一责任人的基层环保管理治理体系，逐级落实环保责任。全力推进环保提标升级工程，实施破碎系统除尘、球团湿电除尘改造，球团、精矿散料堆场全封闭等环境治理工程。

各级党组织以党的政治建设为统领，进一步把党建工作深度融入到生产经营的各个环节，加强“三基建设”，深入开展“党员网格化包扶群众”“三比三亮三化”等活动，更好地落实党员“转作风、强服务、下基层、接地气”，攻坚克难助力各项预算目标的完成。

不断加强知识型、技能型、创新型人才队伍建设，大力开展师带徒、职工技能培训、常态化的技术比武、QC小组、现场质量激励项目、首席师上台等活动。

今年是峨口铁矿重要的改革发展年，按照“国有企业分离办社会职能”和“厂办大集体”改革的有关精神，积极稳妥推进相关改革工作。稳步推进人事、劳动用工、收入分配“三项制度”改革，激发干部职工活力和动力。同时该矿生命工程露天转地下二期项目和新建尾矿库工程，正在按计划有序推进。



近日，能源动力总厂电控作业区党支部组织党员义务劳动，党员们发挥先锋模范作用，不怕苦不怕累，齐心协力整理整顿库房。因为党员们搬运备件到新库内。

薛丽琴 摄

在普通岗位上也要出彩

通讯员 张武元 岳九成

冷轧硅钢厂轧钢党支部有一名普通党员，他叫禹涛，主要负责轧钢丙班吊运环节。吊运岗位要求职工心细，自律性强，而且还要有很好的体力。他不但符合要求，并且把工作做得出彩。

禹涛工作有耐心。自从天车操作改为地面遥控以来，他严格要求自己，认真按照作业标准进行作业。由于作业任务比较复杂，既要给两个轧机吊运原料卷，还要交废钢、转引带卷，一个班下来，光是走路，算下来就要几公里。

加上近日从酸连轧工序转来的带皮套筒，需要扒皮，这可是个细致活，但是禹涛总是很耐心地做着。他说：“工作无小事，质量责任重于山。”

禹涛工作善动脑。为确保吊运质量，他总结出很多行之有效的办法。如，使用C型钩吊卷，一定使钩体到位，然后起吊、绷紧，保持钩头不转动，与要放置的鞍座方向保持一致，以防磕碰钢卷边部。再如，根据钢卷实际宽度，决定C型钩挂挂位置，以便起吊、放置钢卷时平稳，

不倾斜，不磕碰……

禹涛工作很用心。一次在接班检查中，他发现C型钩有一个极细小的纹路。他仔细观察，用手触摸，发现这是个裂纹。他立即报告班长，联系天车工确认，得到证实后停止使用，避免了事故的发生。



我身边的共产党员